

Zápisnica č. 6/2015
zo zasadnutia obecného zastupiteľstva konaného dňa 26.11.2015
v Dlhom nad Cirochou

Miesto rokovania : zasadačka Obecného úradu Dlhé nad Cirochou

Prítomní : podľa prezenčnej listiny

Program :

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice a schválenie návrhovej komisie
3. Kontrola uznesení
4. Návrh rozpočtu na rok 2016
5. Stanovisko kontrolóra obce k návrhu rozpočtu
6. Všeobecne záväzné nariadenia obce
7. Rôzne
8. Diskusia
9. Návrh na uznesenie
10. Záver

K bodu č. 1

Obecné zastupiteľstvo otvoril starosta obce Ing. Ján Kníž. V úvode privítal prítomných poslancov a oboznámil ich s programom rokovania.

Všetci prítomní poslanci hlasovali za predložený návrh.

K bodu č. 2

Starosta obce určil

zapisovateľku : Ing. Anna Tulenková

overovateľov zápisnice: Ing. Jozef Januš
Magdaléna Zákutná

návrhovú komisiu: Adriana Hrehová
Mgr. Chvostal' Jozef
Ján Kováč

Všetci prítomní poslanci hlasovali za prednesený návrh.

K bodu č. 3

Kontrola uznesenia OZ

Starosta obce informoval o plnení uznesení z predošlého zastupiteľstva a k jednotlivým požiadavkám dodal, že:

- v súvislosti s ulicou Na majeri oslovil geodeta Ing. Jozefa Fencáka, ktorý sa z dôvodu hospitalizácie nemohol zúčastniť.
- k nástupišťu na železničnej stanici informoval, že listom znova oslovil generálne riaditeľstvo ŽSR. Ku dňu zasadnutia nedošlo od ŽSR žiadne vyjadrenie.

K bodu č. 4

Návrh rozpočtu na rok 2016

Poslanci mali s pozvánkou doručený návrh rozpočtu na rok 2016.

Starosta obce - „Pri tvorbe rozpočtu sa vychádzalo z príjmov tohto roku. S navýšením príjmov do školstva a navýšením dane sa tento rok neuvažovalo“. Prechádza jednotlivé položky (vid'. Zverejnený rozpočet).

p. Zákutná – zaujíma sa o položku SFM N₁ .

Starosta – podrobne vysvetlil p. Zákutnej podstatu položky N₁.

Ďalej informuje prítomných k rozpočtu, že výdajová časť je rozložená na samosprávu a manažment obce. Prechádza po jednotlivých položkách. Informuje o navýšení prostriedkov na obecný úrad kde sa plánuje s investíciami do budovy a okolia (výmena strechy, zateplenie, fasáda, úprava terénu pred budovou). K rozvoju a majetku dodal, že v jarných mesiacoch by sa mala riešiť výstavba chodníka od kostola po chodník až po dom Beáty Kohútovej. Z rezervy (300 000 €) sa plánujú asfalty na uliciach Zátoky, Tristová, Družstevná a úpravy na uliciach Dlhá, Pod stráňou a Krátka.

Nakladanie s odpadmi – zvyšovanie poplatku za TKO sa na rok 2016 neplánuje.

Futbalisti – rozpočet je ponechaný na úrovni roka 2015.

Stolný tenis - 2.500,- €

Do rozpočtu pribudla Únia žien (priestory bývalej MŠ). Náklady boli vyčíslené na sumu 2. 500,- €. Keďže rozpočet nerátal s energiami a obsahoval duálne akcie napr. Mikuláš, Deň matiek apod., suma bola upravená na 1.550,- €, z toho energie 1.050,- € a 500,- € na akcie.

Rozprava k rozpočtu.

Ing. Januš – informoval sa k položke poistné.

p. Krivjanská – vysvetlila, že ide o poistné zamestnancov pracujúcich na dohodu v knižnici a vedúceho f.s. KUDZEL

Ing. Lelková – informuje sa k položke náboženské služby.

Ing. Dzurko - vysvetľuje, že v návrhu sú zmenené niektoré názvy podprogramov.

Ing. Lelková – je názoru, že by mohol byť zachovaný názov „ Dom nádeje“ a Cintoríny, taký názov je pre ľudí zrozumiteľnejší.

MVDr. Fencák – zaujíma sa o rozdielové položky.

Starosta obce – „máme podpísanú dohodu o navýšení“. Súhlasili s realizáciou úprav.

MVDr. Fencák – čo sa plánuje.

Starosta – „plánuje sa úprava okolo kostola sv. Anny, aby to vyzeralo upravene. Čakali sme dotácie z projektov na protipovodňové opatrenia, no bohužiaľ projekt neprešiel. V zmysle štúdie, ktorá bola vypracovaná k úprave okolia kostola. Terén je potrebné výškovo upraviť betónovými palisádami a výsadbou pomalorastúcich drevín, čím sa vymedzí priestor vonkajšieho areálu kostola.“

Ing. Lelková - „nemohli sme by sme to zrealizovať svojpomocne?“

Starosta - „áno, musíme nakúpiť nízko rastúce dreviny, prípadne kríky. Výsadbú musíme zrealizovať“. Zároveň dodal, že na podnet poslanca MVDr. Fencáka sa zrealizoval mostík na ceste ku kostolom, že sú tam zabetónované panely, železná mriežka a všetko zaliate betónom. Následne vyzval prítomných, aby sa vyjadrili k návrhu rozpočtu prípadne predložili ďalšie návrhy. Keďže neboli žiadne návrhy vyzval kontrolóra obce, aby predniesol stanovisko k návrhu.

K bodu č. 5

Stanovisko kontrolóra obce k návrhu rozpočtu

Ing. Dzurko – informuje o návrhu rozpočtu a odporúča obecnému zastupiteľstvu návrh rozpočtu na schváliť.

Starosta – dáva hlasovať

„Kto je za návrh rozpočtu?“

Všetci prítomní poslanci hlasovali za návrh rozpočtu.

Následne oznamuje prítomným poslancom, že ďalšie zasadnutie obecného zastupiteľstva by sa malo konať 16.12.2015, kedy je naplánované schvaľovanie rozpočtu.

K bodu č. 6

Všeobecne záväzné nariadenia obce

Starosta – informuje o jednotlivých VZN. Upozorňuje na VZN č.18, ktoré sa mení na základe zmeny zákona o odpadoch od 01.01.2016. „Je nutné zapracovať do VZN drobný stavebný odpad. Odporúčaná výška poplatku je od 0,015 – 0,078 za kg stavebného odpadu. Na tomto zasadnutí je potrebné stanoviť cenu.“

Otvára diskusiu k určeniu výšky poplatku.

Ing. Lelková - chcela by sa vrátiť k finančnému daru pre matky. Navrhuje, aby sa určili presné pravidlá, kto má na príspevok nárok. Navrhuje, aby nárok mala matka, ktorá má v obci trvalý pobyt k 31.12. aktuálneho roka.

Mgr. Chvostaľ - zdôrazňuje, že je to pre občanov našej obce – naše matky. Zároveň dodáva, že je zato, aby to ostalo zachované.

MVDr. Fencák - „ak chceme odmeniť matky, mali by sme to urobiť po pôrode“

Mgr. Chvostaľ - „my vyplatíme a ona sa odsťahuje“

Hrehová – „keď nemá možnosť ostať, tak odíde.“

MVDr. Fencák – „myslím, že ak chceme matky odmeniť, tak by to malo byť po pôrode“

p. Kohútová - „myslím, že to bude špekulatívne.“

Starosta – „musíme to uzavrieť.“

V čase narodenia a v čase vyplácania je prihlásená na trvalý pobyt a fyzicky sa zdržiava v obci.“ Vyzval prítomných hlasovať.

Hlasovanie: za 8 proti 0 zdržal sa 1 (MVDr. Fencák)

Starosta: navrhol, aby sa vrátilo k téme odpadov, zároveň vyzýva poslancov, aby navrhli sumu za kilogram stavebného odpadu, nakoľko je to potrebné zapracovať do VZN. Zároveň navrhuje, aby poplatok za KUKA nádobu tvorilo 50% obstarávacej ceny. V platnom VZN je suma 13,50,- €.

PhDr. Janušová sa ospravedlnila a odišla (zo zdravotných dôvodov).

Návrhy za 1 kg stavebného odpadu: MVDr. Fencák 0,05,- €, Ing., Januš 0,04,- €, Zákutná 0,035,- €, Ing. Januš navrhuje sumu 0,03, - €.

Starosta: vyzýva na hlasovanie

Otázka: Kto je za návrh, aby poplatok za 1kg stavebného odpadu bol vo výške 0,03,-€.

Hlasovanie: za 8 proti 0 zdržal sa 0

Otázka: Kto je za návrh, aby poplatok za KUKA nádobu tvoril 50% obstarávacej ceny.

Hlasovanie: za 8 proti 0 zdržal sa 0

K bodu č. 7

Rôzne

Starosta - informuje o odkúpení cesty na ulici Tristová, ktorá bola vo vlastníctve Ministerstva vnútra SR za sumu 5.000,- €,

- predkladá list audítora o súhlase s účtovnou závierkou. List je určený pre poslancov,

- predkladá žiadosť ZŠ s MŠ o navýšenie prostriedkov o príspevok na zakúpenie kompostéra vo výške 1.000,-€. Žiadajú úpravu rozpočtu navýšenie originálnych kompetencií na odmeny + odvody 1.274,-€.

- žiadosti o príspevok obce pre Centrá voľného času .

MVDr. Fencák - „mali by si vybrať, buď kompostér, alebo odmeny.“

Ing. Januš - „mali by sme im prostriedky odsúhlasiť.“

Ing. Lelková – „na kompostér je nejaký termín?“

p. Kohútová - „nemôžu si to pokryť zo svojich prostriedkov?“

Mgr. Chvostaľ – „koľko prostriedkov ešte majú?“

Starosta – „škola má ešte cca 800,- €.“

Mgr. Chvostaľ- „použime to čo im zostalo.“

MVDr. Fencák - „treba zvažovať a posudzovať každú žiadosť. Pozrieť sa koľko sme už do školy investovali.“

Starosta - „navrhujem, aby sme im uvoľnili tých 800,-€.“

Ing. Januš - „navrhujem schváliť odmenu“

Mgr. Chvostaľ- „navrhujem kúpiť kompostér a odmeny nech si poriešia sami“

MVDr. Fencák – otázka na starostu vo vzťahu ku škole „ty máš nejaké kompetencie?“

Starosta - „zatiaľ, to vyzerá len na povinnosti.“

MVDr. Fencák – navrhuje, aby sa poskytli prostriedky buď na kompostér, alebo na odmeny.

Otázka: Kto je za poskytnutie prostriedkov len na jednu vec.

Hlasovanie: za 4 proti 1 zdržal sa 3

Ing. Lelková – Navrhuje, aby sa prispelo 800,-€ na kompostér a 1274,- € na odmeny, tak ako to pôvodne navrhol Ing. Januš, „ale treba zdôrazniť nech to neberú ako samozrejmosť, že predložia žiadosť a obecné zastupiteľstvo to odsúhlasí“.

Otázka: „Kto je za poskytnutie prostriedkov na kompostér a odmeny.“

Hlasovanie: za 6 proti 1(Fencák) zdržal sa 1(Kováč)

Starosta - informuje poslancov, že je potrebné doplniť člena do rady školy nakoľko Mgr. Liptáková zmenila trvalý pobyt.

p. Hrehová – je ochotná byť členkou rady školy.

Nikto z prítomných poslancov nebol proti.

Starosta – informuje o liste p. Schillerovej, v ktorom má majiteľka domu výhrady k ceste pred domom najmä k prejazdu naložených nákladných áut, ktoré smerujú do objektu bývalého JRD. Sťažuje sa najmä na otrasy a hlučnosť. Žiada obec o vybudovanie proti hlukovej steny a urobiť potrebné opatrenia proti otrasom.

Ing. Lelková – „je to náročné, taká protihluková stena musí spĺňať určité parametre. Musí byť umiestnená min.1m od cesty. V prípade p. Schillerovej by to bolo priamo na oknách domu.“

Starosta – k listu dodáva, že v jarnom období sa plánuje na ceste urobiť súvislý koberec.

Ing. Januš – zaujíma sa o cestu na ulici Krátka, či sa plánuje v pokračovanie.

Starosta - „v blízkej budúcnosti sa to neplánuje“

Starosta – informuje poslancov, že momentálne sme bez hrobárov. „Trebá sa súrne zaoberať touto otázkou. Už som túto skutočnosť vyhlasoval v miestnom rozhlase. Musíme nájsť vhodné riešenie. Hrobári, ktorí chodili z Belej odovzdali kľúče, že v Dlhom už nechcú robiť. Vraj sa tu ľudia na ich prácu sťažujú.“

Ing. Lelková - „aj mne vadilo, že sú nevhodne oblečení“.

MVDr. Fencák - „problém je v tom, že sme to nedotiahli do konca. Navrhoval som p. Džugana. Myslím, že by to za príplatok mohol robiť. Mali by sme to urobiť tak ako to majú v Belej. Dali sme ľuďom možnosť, aby ich vyhodili. Chýba tu organizácia.“

Starosta - „ľudia im vyčítali, že nevydávajú pokladničné doklady, mali výhrady k ich oblečeniu.“

Ing. Januš - „nedávno sme robili pohreb a bol som s nimi spokojný“.

Mgr. Chvostal' - „zvyčajne je to tak, že pri aute idú štyria ľudia a tí aj spúšťajú rakvu do hrobu. Myslím, že u nás to nebolo nekultúrne.“

Ing. Lelková - „neviem si predstaviť, že pozostalí budú naháňať niekoho, kto vykope hrob. Keď to funguje v iných obciach mali by sme to aj my zabezpečiť. Možno by sme spravili nejakú dohodu, kto by nám to zabezpečoval.“

Ing. Januš - „je to utópia.“ Skúsme dať inzerát.

MVDr. Fencák – starostovi „navrhujem, aby si pripravil a nariadil vykonávanie určených úloh.“

K bodu č. 8

Diskusia

Ing. Januš - „mám návrh, aby sa zmiešané plasty vyvážali častejšie.“

Starosta – vysvetľuje, že práve sa pripravuje harmonogram. Skúsi požiadavku prejednať s firmou FURA, ktorá zabezpečuje vývoz.

Ing. Lelková - „mám návrh za kultúrnu komisiu, ktorá by mohla zabezpečovať obecné akcie ako sú deň obce, deň matiek, akcie by sa mohli realizovať v spolupráci s futbalistami, poľovníkmi a rybármi“.

Starosta – uviedol, že privíta každú aktivitu.

Bod č. 9

Návrh na uznesenie

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 26.11.2015 po prerokovaní materiálov, vznesených diskusných príspevkov, a v súlade s úlohami na nasledujúce obdobie prijíma toto:

u z n e s e n i e č. 6/2015

a) schvaľuje

- návrh rozpočtu obce na rok 2016,
- vyplácanie príspevku pri narodení dieťaťa podľa schváleného návrhu, t.j. trvalý pobyt v obci v čase vyplácania príspevku a fyzicky sa v obci zdržiava,
- cenu za 1kg drobného stavebného odpadu vo výške 0,03,- €,
- platbu za KUKA nádobu pre občanov vo výške 50% nákupnej ceny,
- príspevok na kompostér pre zamestnancov školy vo výške 800,- €,
- príspevok na odmeny pre zamestnancov školy vo výške 1 274,- €,
- doplnenie člena rady školy p. Adrianu Hrehovú.

b) berie na vedomie

- kontrolu uznesení: geodet Ing. Fencák - nemocný,
- stanovisko kontrolóra obce k návrhu rozpočtu,
- odkúpenie cesty od mosta na Ciroche smerom na Trist,
- správu o vykonaní pravidelného auditu účtovnej závierky.

c) žiada

- starostu obce preveriť možnosť kopania hrobov verejnoprospešnými službami v Snine a v Humennom,
- preveriť možnosť častejšieho vývozu zmiešaných plastov.

Hlasovanie: Za 8

proti 0

zdržal sa 0

K bodu č. 10

Záver

Po vyčerpaní bodov programu starosta obce poďakoval prítomným poslancom za účasť a zasadnutie obecného zastupiteľstva vyhlásil za ukončené.

Zapisovateľka:

Ing. Anna Tulenková



.....

Overovatelia zápisnice:

Ing. Jozef Januš



.....

p. Magdaléna Zákutná



.....



Ing. Ján Kníž
starosta obce